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10. Religiosità  

 

Quali sono le appartenenze religiose dei giovani della Provincia di Crotone , ma soprattutto quale 

è il loro pensiero  in merito a questioni eticamente sensibili. L’indagine consente di tracciare un 

quadro sintetico della religiosità giovanile e di trarre qualche indicazione sulla relazione tra 

atteggiamenti verso la religione ed orientamenti culturali: etica sessuale e familiare, bioetica, etica 

pubblica. 

Interpretando i dati sulla appartenenza religiosa è possibile concludere che i giovani crotonesi che 

credono in qualche tipo di religione sono in media è il 95 %, la restante parte non crede in nessuna 

religione.  

 

Tab. 10.1 Credenza religiosa – (%) 

Classi di età  

Credenza religiosa 30-34 24-29 19-23 16-18 13-15  

SI 100% 92% 92% 92% 75% 

NO 0% 8% 8% 8% 25% 

Totale %  100% 100% 100% 100% 100% 
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A prevalere in  media è la  fede cristiana  cattolica con l’83%, seguita dalla fede cristiana non 

cattolica 5,4%, con marginali casi di religioni orientali. Inoltre, bisogna tenere in considerazione il 

fatto che circa il 10,6% non ha risposto alla domanda. 

Osservando il dato disaggregato per fasce d’età i più cattolici sembrano essere i  giovani compresi 

nella fascia 19-23 con il 92%. Come per le rilevazioni relative alla tolleranza dei cittadini migranti, 

anche in questo caso sembrano essere le fasce d’età maggiori quelle più sensibili alla religione. 

 

Tab. 10.2 Tipo di religione – (%) 

Classi di età  

Religione  30-34 24-29 19-23 16-18 13-15  

Cristiana Cattolica 90% 88% 92% 75% 71% 

Cristiana non cattolica  10% 0% 0% 13% 4% 

Musulmana 0% 0% 0% 0% 0% 

Buddismo 0% 0% 0% 2% 0% 

New Age  0% 0% 0% 2% 0% 

Senza risposta 0% 12% 8% 8% 25% 

Totale  100% 100% 100% 100% 100% 

 

Come detto in precedenza dall’indagine è possibile farsi un’idea del rapporto tra religione e 

cultura nel mondo giovanile. Analizzando le diverse classi di età si evince che:   

 

I giovani tra i 30-34 affermano nettamente 89% che è possibile avere rapporti senza essere sposati e 

che è possibile convivere senza essere sposati 78%. Invece il 100% ha dichiarato che non è possibile 

avere una relazione con una persona sposata.  Questa fascia d’età è favorevole all’aborto 78% ed 

utilizzo di tecniche artificiali per avere figli 89%. 

Tab. 10.3  Orientamenti etici e bioetica – (%) 

  30-34 

Etica Sessuale  Si  No  

Avere rapporti sessuali senza essere sposati     89% 11% 

Avere esperienze omosessuali   28% 72% 

Divorziare 44% 56% 

Convivere senza essere sposati 78% 22% 

Avere una relazione con una persona sposata 0% 100% 

    

  30-34 
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Bioetica  Si  No  

Abortire  22% 78% 

Autorizzare la morte di un parete gravemente ammalato 50% 50% 

Autorizzare l’utilizzo degli organi di un parente deceduto 83% 17% 

Utilizzare tecniche artificiali per avere figli 89% 11% 

 

 

I giovani tra i 24-29 affermano nettamente 96% che è possibile avere rapporti senza essere sposati, 

che è possibile avere esperienze omosessuali 28%. Inoltre sono favorevoli all’utilizzo di organi di 

un parente deceduto 83% ed utilizzo di tecniche artificiali per avere figli 88%. 

 

Tab. 10.4  Orientamenti etici e bioetica – (%) 

  24-29 

Etica Sessuale  Si  No  

Avere rapporti sessuali senza essere sposati     96% 4% 

Avere esperienze omosessuali   28% 72% 

Divorziare 64% 36% 

Convivere senza essere sposati 76% 24% 

Avere una relazione con una persona sposata 20% 80% 

   

  24-29 

Bioetica  Si  No  

Abortire  42% 58% 

Autorizzare la morte di un parete gravemente ammalato 38% 63% 

Autorizzare l’utilizzo degli organi di un parente deceduto 83% 17% 

Utilizzare tecniche artificiali per avere figli 88% 13% 

 

 

I giovani tra i 19-23 affermano nettamente 75% che è possibile avere rapporti senza essere sposati, 

che è possibile avere esperienze omosessuali 31%. Inoltre sono favorevoli all’utilizzo di organi di 

un parente deceduto 86%.  

 

 

 

 

 



MC3 Synthax - Crotone – 88900 – Piazza Beata Madre R. Gattorno, 4  

 tel. 0962.20480 – fax 0962.20480 - P. IVA 02344200791 
 

46 

Tab. 10.5  Orientamenti etici e bioetica – (%) 

  19-23 

Etica Sessuale  Si  No  

Avere rapporti sessuali senza essere sposati     75% 25% 

Avere esperienze omosessuali   31% 69% 

Divorziare 56% 44% 

Convivere senza essere sposati 67% 33% 

Avere una relazione con una persona sposata 33% 67% 

   

  19-23 

Bioetica  Si  No  

Abortire  50% 50% 

Autorizzare la morte di un parete gravemente ammalato 56% 44% 

Autorizzare l’utilizzo degli organi di un parente deceduto 86% 14% 

Utilizzare tecniche artificiali per avere figli 56% 44% 

 

I giovani tra i 16-18 affermano nettamente 94% che è possibile avere rapporti senza essere sposati, 

che è possibile avere esperienze omosessuali 6% e convivere senza essere sposati 74%. Inoltre sono 

favorevoli all’utilizzo di organi di un parente deceduto 87%. Mentre rispetto alle altre fasce d’età 

non sono favorevoli a tecniche artificiali per aver figli 68%. 

 

Tab. 10.6  Orientamenti etici e bioetica – (%) 

  16-18 

Etica Sessuale  Si  No  

Avere rapporti sessuali senza essere sposati     94% 6% 

Avere esperienze omosessuali   6% 94% 

Divorziare 51% 49% 

Convivere senza essere sposati 74% 26% 

Avere una relazione con una persona sposata 34% 66% 

   

  16-18 

Bioetica  Si  No  

Abortire  38% 62% 

Autorizzare la morte di un parete gravemente ammalato 49% 51% 

Autorizzare l’utilizzo degli organi di un parente deceduto 87% 13% 

Utilizzare tecniche artificiali per avere figli 32% 68% 
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I giovani tra i 13-15 affermano nettamente 89% che è possibile avere rapporti senza essere sposati, 

che è possibile avere esperienze omosessuali 25%. Inoltre sono favorevoli all’utilizzo di organi di 

un parente deceduto 86%. E si dividono equamente sul tema dell’ utilizzo di  tecniche artificiali per 

aver figli. 

Tab. 10.7  Orientamenti etici e bioetica – (%) 

  13-15 

Etica Sessuale  Si  No  

Avere rapporti sessuali senza essere sposati     89% 11% 

Avere esperienze omosessuali   25% 75% 

Divorziare 43% 57% 

Convivere senza essere sposati 61% 39% 

Avere una relazione con una persona sposata 43% 57% 

   

  13-15 

Bioetica  Si  No  

Abortire  32% 68% 

Autorizzare la morte di un parete gravemente ammalato 39% 61% 

Autorizzare l’utilizzo degli organi di un parente decaduto 86% 14% 

Utilizzare tecniche artificiali per avere figli 50% 50% 

 


